



两手十指交叉相扣,护住后脑和后颈。

两肘向前,护住双侧太阳穴。

双膝尽量前屈,护住胸腔和腹腔重要脏器。

侧躺在地。

省城校长老师支招防踩踏与自救

倒地之后,护头最要紧

本报记者 李飞 徐洁

从阿克苏小学踩踏事件,到湖南湘乡校园踩踏惨剧,从柬埔寨踩踏致300多人死亡,再到美国“黑色星期五”商场促销引发踩踏,一幕幕悲剧频频出现在我们的视线中。

如何防止惨剧发生?记者就此采访了省城教育部门和多所学校的老师。

福地太阳神
购买即享政府补贴138元
电话:400-698-1766
地址:槐荫区经四路301号

各班下楼走规定楼梯

拥有3000多名学生的甸柳一小是济南市市区的一所热点“大”学校,每次集体活动都是一项浩大的工程。该校副校长许文娜说,大课间时段,学校会在每个楼梯拐角处安排执勤老师,维持秩序,全楼一共8个楼梯,哪个班级走哪个楼梯都是规定好的。

济南中学办公室副主任石学业介绍,他们学校大课间休息时间35分钟,做课间操的时间10分钟左右。

为了防止因时间紧,大批学生涌出教室出现拥堵踩踏,低楼层的学生先出教室,位于三四、五层的高三学生最后集合。

画个小标志能起大作用

济南市营东小学大队辅导员赵青说,学校有46个班级,2400余名学生。

“一至三年级的教学楼的楼梯上都画有卡通小脚丫的标识,学生易于接受,都按照小脚丫的方向自觉靠右行走,避免了楼梯冲撞,四至六年级的教学楼的楼梯上都印有提示语。”赵青说。

“上下楼梯靠右行,脚步轻轻讲文明。”记者在历城实验小学等学校看到,类似的标语贴在了学校楼道的明显位置。

济南市师范路小学副校长韩丽说,为了防止事故发生,学校在楼梯上画上中间线,上下楼梯的学生分开行走,避免了碰撞和拥挤。

双肘向前护住太阳穴

“下楼过程中,如果前面有同学摔倒,后面的同学要及时停下,给倒地学生爬起来的时间和机会,这个过程也就需要1秒钟。要镇定,别靠近。”石学业说,学校安全疏散演练的一个重要环节就是防踩踏演练。

石学业说,学校每一楼层和教室都贴有学生疏散的通道路线图,不仅在避险逃生应急疏散演练中按照路线图进行,平时学生在放学时也要按照这个路线离开教学楼。

“不慎倒地时,两手十指交叉相扣,护住后脑和后颈部;同时两肘向前,护住双侧太阳穴。”槐荫区教育局相关人士介绍。

各教学楼必须有两个消防通道

济南市教育局技术装备与学校安全处林钟告诉记者,目前全市正在进行校园安全工作专项督导,其中防校园踩踏是督导的重要内容。

“防止校园踩踏事故,预防是第一位的,预防远比发生事故时的自救和逃生更重要。”林钟说。

林钟介绍,全市各所学校都有防踩踏预案,每个教学楼必须有两个消防通道并保持畅通,同时标有安全疏散示意图。在课间操、上放学等学生集中上下楼梯的高峰期,学校都会在楼道里安排老师进行专人值守。

东风日产 动购车节
邀您共享200万辉煌



200
东风日产 动购车节 震撼开启

200万辉煌 我们携手共庆,11月1日“心动购车节”盛情开启,重磅“五重购车礼”,邀您共享这属于我们的荣耀、心情与乐!东风日产关爱客户更多心动。

五重购车礼
•贴心体验好礼 •贴心购车好礼 •贴心检测好礼 •贴心保养好礼 •贴心金融好礼

SHIFT_the way you move



技术日产 人车生活

东风日产乘用车公司

东风日产

TEANA 轩逸 SYLPHY 轩逸 TIIDA 轩逸 EX X-TRAIL 逍客 QASHQAI 启辰 TIVANA 風度 MARCH 帕拉尼 NISGANG GT-R

东风日产乘用车公司
技术日产 人车生活
东风日产 东风日产
东风日产 东风日产
东风日产 东风日产